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отримає право застосовувати адміністративний арешт без відкриття 
адміністративної справи і вирішуватиме це питання замість суду. 
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Забезпечення безпеки та охорони громадського правопорядку в Україні, 

а також вдосконалення правоохоронної діяльності правоохоронних 

органів, яке впливає на безпеку людства і найбільш високий рівень впливу 

на території будь-якої країни завжди віддзеркалює її спроможність 

протидіяти загрозам із зовні. Сучасний етап розвитку людства 

характеризується посиленням таких глобальних загроз, злочинності, 

наркобізнесу, міжнародного тероризму, міграції контрабанди. 

Відповідно до реформи вітчизняного адміністративного права та 

світового досвіду щодо забезпечення внутрішньої безпеки держави та у 

сфері економіки і застосування антикорупційного законодавства має на 

меті використання всього арсеналу правових засобів боротьби, в тому 

числі і міжнародного досвіду : світового досвіду застосування 

європейських цінностей, стандартів щодо захисту прав людини, та 

міжнародні угоди між Україною та Європейським Союзом, досвіду 
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європейських держав щодо забезпечення внутрішньої безпеки держави 

від внутрішніх і зовнішніх загроз у сфері управління і економіки, 

приведення до європейських стандартів чинного законодавства у сфері 

запобігання й протидії корупції в нашій державі. 

Закріплення Конституцією України положення про те, що людина, її 

життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканість і безпека визнаються в 

Україні найвищою соціальною цінністю [1, с. 2], відповідно вимагає від 

держави створення відповідної системи державних органів, діяльність 

яких була б безпосередньо пов’язана із системним забезпеченням 

внутрішньої безпеки держави, яка є одним із видів адміністративно-

правової сфери діяльності. 

На думку Нікітенка О.І. правоохоронна система України сьогодні не 

в змозі ефективно виконувати покладені на неї державою функції та 

завдання щодо внутрішньої безпеки України. Забезпечення 

національної безпеки держави правоохоронними органами має свої 

особливості, що, насамперед, залежить від характеру державних 

завдань та функцій щодо охорони внутрішньої безпеки України, їх 

повноважень, форм і методів професійної діяльності. Сьогодні наука 

адміністративного, фінансового права та державного управління щодо 

забезпечення внутрішньої безпеки держави переживають складний 

період свого розвитку. Він зумовлений необхідністю переходу від 

системного осмислення розрізненої сукупності накопиченого досвіду та 

теоретичних уявлень щодо державного управління й забезпечення 

внутрішньої безпеки від внутрішніх і зовнішніх загроз до побудови 

цілісних теорій як теоретичних систем знань про науку 

адміністративного, фінансового та державного управління у сфері 

забезпечення національної безпеки України [2, с. 3]. 

На даний час виділяють різні світові моделі національної безпеки: 

– американська – орієнтована на поєднання зовнішньої та 

внутрішньої безпеки, яку використовують за взірець більшість держав; 

– японська – з акцентом на внутрішню соціальну безпеку; 

– китайська, яка є концентрованим виразом систем безпеки держав, 

що здійснюють будівництво соціалістичного суспільства; 

– системи, властиві державам, які нещодавно здобули незалежність, 

а також здійснюють глибинну переорієнтацію свого розвитку [3, с. 52]. 

Наприкінці XX століття світова спільнота визнала, що корупція є 

глобальною проблемою кожної країни, і з цією проблемою треба 

боротися. Результатом стало ухвалення цілого комплексу міжнародно-

правових актів, підготовлених та прийнятих в Організації Об’єднаних 

Націй, Організації економічного співробітництва та розвитку, 

Організації американських держав, Раді Європи, Європейському Союзі, 

Африканському Союзі. Міжнародні юридичні інструменти відрізнялися 
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за сферою застосування, проте в усіх було на меті одне – встановити 

загальні стандарти боротьби з корупцією шляхом забезпечення 

виконання відповідних антикорупційних законів на національному 

рівні [4, с. 17]. 

Отже, розвиток та ствердження власного шляху і місця України у 

геополітичному оточенні, її включення у європейські та світові 

інтеграційні процеси нерозривно пов’язані з організацією державної 

влади та правоохоронних органів у сфері внутрішньої безпеки, яка б 

відповідала сучасним тенденціям правового розвитку. Відповідно 

однією з головних особливостей системного підходу щодо 

забезпечення внутрішньої безпеки України є єдина система чіткої 

взаємодії правоохоронних органів держав, спільна участь у заходах, 

ініційованих Організацією Об’єднаних Націй, Радою Європи, 

Інтерполом, Міжнародним валютним фондом, Світовим банком та 

іншими міжнародними організаціями. 
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